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CoVvID-19

Notulen dagelijkse wrap up [8/10/2021]

1/ Casuistiek

Casuistiek vorige bijeenkomst:
[J

(Nieuwe) casussen/clusters die aandacht behoeven:

In de afgelopen dagen zagen we de rioolcijfers van monsters genomen in voorgaande week

39 weer toenemen: Dat betreft de gegevens van 27 september tot en met 3 oktober. Dit in

tegenstelling tot de duiding van afgelopen dinsdag met de dalende trend vanwege de nog

onvolledige dataset die metingen van de eerste helft van week 39 bevatte.

Vanmiddag hebben we de figuren en databestanden gerund met de meest recente data. Het

weekgemiddelde is in week 39 (gebaseerd op 308/313 locaties) toegenomen met 8% ten

opzichte van week 38 (in plaats van een afname van ~10% zoals gemeld in de wekelijkse

update van afgelopen dinsdag). Het aantal locaties waar in week 39 sprake is van minimaal

één meting waar geen virus wordt aangetroffen is 82/313. Het percentage locaties waar een

stijgende virusvracht wordt waargenomen in week 39 met een bijna volledige dataset

(308/313 locaties) is 48.9%. Dit zijn dus andere cijfers dan de 28,5% stijgers in de laatste

wekelijkse update in het begin van deze week staan vermeld vanwege de toen nog

onvolledige dataset (215/313 locaties).

2/ Actuele clusters

e Verheffingen clusters gemeente Staphorst/bible belt 2 nu contact met GGD lJsselland over

uitbraak onderzoek. Veel besmettingen in kerk situaties.

3/ Nieuwe ontwikkelingen internationaal (WHO / EWRS / HSC)

RTR:

"New cases have been reported from EU/EEA. The five countries reporting most new cases are:

Romania (14

467), Germany (10 429), France (4 615), Italy (2 933) and Netherlands (2 746).
New deaths have been reported from EU/EEA. The five countries reporting most new deaths are:

Romania (282),

Bulgaria (94), Germany (86), Italy (41) and France (34)."

Op 7 okt heeft Finland het gebruik van Spikevax gepauzeerd bij mannen en jongens onder de 30 jaar

i.v.m. data die suggereert dat Spikevax een verhoogde kans op hart ontsteking geeft.

Varianten: 1. Classificatie van B.1.620 van VOI naar De-escalated variants veranderd

2. Classificatie of AT.1 van VUM naar De-escalated variants veranderd”

Meerdere uitbraken in langdurige zorgcentra in Europa.



WNV: 9 nieuwe casussen tussen 1 en 7 okt in de EU

Polio in Polen update: bezig met codrdineren van 5000 polio vaccins voor vluchtelingen

Op 6 okt heeft de WHO aanbevolen om het RTS,S/AS01 (RTS,S) malaria vaccin te gebruiken Er zijn 4

dosissen bij kinderen vanaf5 maanden oud gepland, in de regio’s met hoge transmissie.

CDTR:

In Oekraine is een casus acute flaccid paralysis (AFP) door poliovirus type 2 in een niet gevaccineerd
18 maand oud meisje gedetecteerd

4/ Taskforces: we bespreken alleen de belangrijkste & nieuwe ontwikkelingen

Clusters / inschalingsoverleg

Zorgvraag

Liberty Bezig met advies aan [ERESvan de DJI = advies vanmiddag

verstuurd. Hangt samen met stappen tot versoepelingen ter

plekke = gekeken naar gevolgen voor gevangenen/risico’s

verduidelijken

App & bron- en

contactonderzoek

Er blijft discussie met VWS over de coronamelder app i.v.m.

handelsperspectief immune categorie 2 contacten. Wij zeggen:

dezelfde adviezen geven maar VWS wil iets meer qua

informatie (bijv. doe een zelftest op dag 5 na contact)

BCO Monitoring Er komen veel mailtjes binnen over de Osiris vragenlijst en

indicatoren evaluatie BCO monitoring. Osiris vragenlijst wordt

herzien. EPI heeft al een eerste voorzet gedaan.

Ventilatie en aerogene

verspreiding

Bezig met briefrapport over ventilatie waarden. Gesprek met

supermarkten gehad over hoe ventilatie daar is.

Diagnostiek & testen

(aandachtsgebied)
Vaccinatie Derde vaccinatie ronde is gestart. Hierover komen vragen

binnen over de implementatie.

Allergietraject: nog geen info over of dit gaat lopen (hangt op

financiéle aspecten, wordt misschien in de richtlijn opgenomen
dat het niet op heel korte termijn start)

KNOV, NVOG, VWS overleg gehad over zwangere. Bezig

geweest met vaccinatie advies. Gynaecologen melden heftige

ziektebeelden = Erasmus: allemaal ongevaccineerde mensen

die hier belanden. In VS is onderzoek gedaan en maar 30% van

de zwangere zouden gevaccineerd zijn. Aandacht uit naar

verloskundige zorg om de zwangeren voor te lichten over het

grote belang en veiligheid.

Points of Entry Veel discussie op Europees niveau over indicatoren inschaling

veilige landen. Daar is komende week weer een spoedoverleg

over. Maandagochtend overleg VWS en regio’s zeehavens =

wat willen zij met de cruiseschepen. Niet zeker of het besluit

maandag rond komt. Denemarken => vrijgegeven conform

regels op het land.

BES/CAS
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Zicht op de regio

Arbo Nachtwerk en risico covid-19. Onderzoek RIVM

(Nachtwerk en gezondheidseffecten)
Een op handen zijnde publicatie waar VWS/SZW al over

mailde.

Dat nachtwerkers eerder een boostervaccinatie nodig hebben

is niet de verwachting van het RIVM en is ook niet terug te

vinden in de conclusie van het onderzoek. Er zijn geen signalen

dat gevaccineerde nachtwerkers vaker ernstiger COVID

doormaken dan vergelijkbare groepen. Daarnaast is de

beslissing om tot boostering over te gaan volgens de

Gezondheidsraad gebaseerd op de te verwachten of

aangetoonde waning van immuniteit tegen ernstige ziekte. Die

wordt nog niet gezien in Nederland. Dit is beantwoord door

5.1.2e

Zwangere > teksten van vorige week hebben FEES en EEN
(van 2) er naar gekeken om het de verduidelijken en kijken wat

er nog aangescherpt kan worden

Communicatie Reminder: 15 okt is het laatste moment dat er drukwerk/

communicatie opdrachten ingeleverd kan worden voor Niet-

COVID dingen van 2021. Voor COVID dingen : n.a.v. stijging

gaat communicatie dinsdag duiden en hakken maandag de

knoop door.

Journalistenmoment/bijpraat sessie: is dit opgenomen? Wordt

nog nagegaan.

Scholen

Gedragsunit

OMT / RT

Dingen voor Gedragsunit = naar|[JEEEturen (mogelijke inzet

OMT:

15% stijging meldingen van casussen, in alle leeftijdsgroepen.

Vooral in de grote steden en in de bible belt regio. Hele lichte

stijging in verpleeg- en verzorgingshuizen. De R van 23 sept was

voor de meldingen 1.02 (ong. gelijk met ziekenhuisopnames).
Dus voor de versoepelingen van 25 sept, dus is daarvoor al

gaan opbouwen. OMT ziet dat de R misschien verder kan

stijgen. Modelering: scenario’s gericht op hoeveel contacten

mensen hebben. 1. 90% van de uitwisseling van voor de COVID

of 2) 100% ofjuist 3) 120% omdat mensen willen inhalen.

Zolang de vaccineffectiviteit goed blijft (ook met delta variant)
dan blijft het misschien goed behapbaar. Maar als de

vaccineffectiviteit naar beneden gaat moeten we opletten en

met meer ziekenhuisopnames . Booster wordt voorbereid en

moet snel uitgerold kunnen worden (6 weken). Met deze info

over de huidige epi ontwikkelingen waren de eerste vragen die

aan het OMT gesteld werden of er al meer maatregelen

kunnen losgelaten worden (horeca tot na 12en,

muziektheaters etc. naar 100% capaciteit).

Ook gevraagd om naar een set van maatregelen te kijken die

wettelijk geregeld moeten worden (sluiting van horeca,

openingstijden instellen) en elke drie maanden wordt er
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beoordeeld of deze wetten worden gecontinueerd.

Aparte adviesvragen serologie en CTB en quarantainebeleid
voor kinderen.

AHet coronatoegang bewijs = kan het termijn hiervan verlengt
worden (nu 180 dagen) tot 1 jaar. Dit is besloten door bewijs

over herinfectie. Kan een serologische test ook gebruikt

worden voor een coronatoegangsbewijs? Nee, door het termijn

dat op dit bewijs zit. Wordt gediscussieerd of dit kan, wel kan

serologie vaststellen of iemand infectie heeft doorgemaakt en

misschien dus maar 1 mRNA vaccin maar dit is nog niet een

haalbare routing (want point of care plekken zijn hier nog niet

toe in staat, logistiek niet haalbaar). De brief komt er nog aan.

Kinderen: in vorige OMTs hebben ze het gehad over

guarantaine regels kinderen -- > toen met maar 1 besmetting

de hele klas in quarantaine. Is nu vervallen maar als kinderen

bijtenschool contact zijn met iemand van corona wel in

guarantaine. Kan dit versoepeld worden? Data laat zien dat

kinderen niet gevaccineerd worden en voornamelijk eigen

leeftijdsgroepen maar ook niet gevaccineerde ouderen

besmetten. Verschillende ideeén aan het OMT voorgelegd. Of

aanhouden, of laten gaan, of middenweg vinden. Kijkend naar

wat het voor impact heeft op de transmissie, en vooral

ongevaccineerde huisgenoten. OMT enerzijds voorzichtig maar

wel lang gediscussieerd. € gekozen voor een middenweg.

Kinderen onder de 4 jaar niet meer in quarantaine en volgend
OMT weer bespreken en kijken of her nog iets gewijzigd moet

worden. Uit de data blaakt dat deze kleine kinderen (0-4) bijna

nooit als bron aangeduid (kan wel maar kans is klein).

Bij de rondvraag kwamen vragen naar voren: vraag over

behandelbeleid en behandelaspecten maar dat gaat niet via

het OMT maar VWS kan wel in de adviesvraag vragen stellen

aan het OMT als er een bestrijdingsaspect is.

Volgend OMT 29 okt (nog niet helemaal helder of er nog een

tussen komt, aan de hand van ontwikkelingen)

5/ Prioriteiten

6/ Inzet webredactie nodig?

7/ Bezetting

Arts van dienst (avond): 17: a 52 |
Bezetting zaterdag
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Vaccinatie voorwacht van de dag:

Vaccinatie achterwacht van dag:

EWRS / WHO berichten bijhouden:[Ef] (alleen check urgentie)

Contactpersoon voor communicatie (in het weekend de arts van dienst):

Dienstdoende perscommunicatie (indien het morgen weekend is):“lm.
OMT voorwacht:

OMT achterwacht:

Bezetting zondag

Arts van de dag: 1°“[|Z >*IBEN
Voorwacht(en) van de deg: [EXE
Vaccinatie voorwacht van de dag:

Vaccinatie achterwacht van dag:

EWRS / WHO berichten bijhouden: [FEY

Contactpersoon voor communicatie (in het weekend de arts van dienst) JEREZ
Dienstdoende perscommunicatie (indien het morgen weekend is):[TEE
OMT voorwacht:

OMT achterwacht:

Zie

voor de bezetting van maandag en dinsdag.

Rondvraag:

Er zou landelijk een fase komen op het dashboard (waakzaam, zorgelijk etc.) maar dat is

nu weg.. gaat dat nog terug komen?

AEr is een nieuwe inschalingssystematiek en de systematiek staat aangeven maar niet

op welk niveau we zitten.

BER riot hier maandag bericht over en koppelt het hier terug.


